

十九大报告透露的民生实事

十九大报告明确提出，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。

因此，十九大报告透露的民生新举措，引发代表和百姓关注。

促进农民工多渠道就业

就业是最大的民生。十九大报告提出促进农民工多渠道就业创业。

近几年，农村劳动力转移就业形势平稳增长，全国农民工总量从2012年末的2.63亿人增加到2016年末的2.82亿人。新生代农民工占到了近五成。

中铁电气化局集团工程师巨晓林代表表示，对农民工群体就业问题的关注，体现了促进共同富裕的指向。目前，农民工对就业的关注焦点不仅仅要“找工作”，还有如何在城市扎根，享有更好的教育、医疗条件，甚至一些有文化、有技术的农民工走上了创业之路。

尽快实现养老保险全国统筹

数据显示，截至2015年底，我国60周岁以上老年人口已达2.22亿，约占总人口的16.1%。“银发潮”袭来，对养老保险基金收支平衡影响很大。十九大报告提出，尽快实现养老保险全国统筹。

中央财经大学社会保障研究中心主任褚福灵说，实行全国统筹以后，可以在全国范围内调剂余缺、分散风险。基本养老保险全国统筹是一项系统工程，要实现基金统筹、制度规范、管理健全，技术规范的统一。

全面取消以药养医

十九大报告提出，全面取消以药养医，健全药品供应保障制度。

目前，实行60多年的药品加成政策已取消，居民个人卫生支出占卫生总费用的比重下降到30%以下。

在湖北洪湖渔场行医20多年的医生谢爱娥代表说，现在，她所在的渔场600多名渔民都已全部参加新农合，加上基本药物的普及，基层医生收入不再依靠卖药了。过去基层看病难、看病贵的情况正在改变。

同时，多位医疗专家表示，在取消药品加成后，有的医院可能会从试剂、耗材等方面牟取利益。取消以药养医政策真正落到实处，还有多道坎要迈。

使绝大多数城乡新增劳动力接受高中阶段教育

十九大报告提出，使绝大多数城乡新增劳动力接受高中阶段教育、更多接受高等教育。

目前，我国新增劳动力平均受教育年限已超过13.3年，相当于大学一年级水平，但全国发展水平不平衡，特别是中西部贫困地区因教育资源短缺，高中阶段教育普及程度低。

中国教育科学院研究员储朝晖等专家认为，十九大报告对城乡新增劳动力教育问题的关注，体现党中央进一步推进教育公平的决心。建设学习型社会、提高国民素质需要补上短板、抓住重点，这也表明要继续深化教育领域综合改革，让更多人享受更优质的教育。

确保2020年贫困人口和地区脱贫、真脱贫

十九大报告提出，重点攻克深度贫困地区脱贫任务，确保到二〇二〇年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫，贫困县

全部摘帽，解决区域性整体贫困，做到脱真贫、真脱贫。

距离全面建成小康社会还有3年时间，深度贫困地区的脱贫任务还十分艰巨。

兰考县委书记蔡松涛代表说，一个地区的贫困除了自然条件、社会因素制约外，还和当地发展内生动力不足等有关。脱贫不能停留在指标上，满足于“摘帽子”，更要防止“假脱贫”和“数字脱贫”，激发起干部群众脱贫致富、奔向更加美好生活的动力。

着力解决空气、水、土壤等突出环境问题

十九大报告提出，着力解决突出环境问题，包括“持续实施大气污染防治行动，打赢蓝天保卫战”“加快水污染防治”“强化土壤污染管控和修复”。

从2013年起，我国实施大气、水、土壤污染防治三大行动计划。据统计，2016年，京津冀、长三角、珠三角三个区域细颗粒物(PM2.5)，平均浓度与2013年相比都下降了30%以上。地表水国控断面I—III类水体比例增加到67.8%。与此同时，一些地方秋冬季空气质量改善效果不明显，完成水质目标难度大。

“解决环保问题需要持之以恒。”北京市环保监测中心大气室主任李云婷代表表示，十九大报告提出“提高污染排放标准”“强化排污者责任”“严惩重罚”等措施，让老百姓深切感受到打赢环境治理攻坚战的决心和希望。

加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度

十九大报告提出，坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，加快建立多主体供

给、多渠道保障、租购并举的住房制度，让全体人民住有所居。

清华大学房地产研究所所长刘洪玉认为，“多主体供给、多渠道保障、租购并举”，从供应体系、保障体系、租赁市场三个方面对住房制度进行了完整的表述，使“让全体人民住有所居”的目标有了更加明确的方向和实现路径。

实施食品安全战略

舌尖上的安全直接关系13亿多人的民生。十九大报告提出，实施食品安全战略，让人民吃得放心。

一直关注食品安全的河南科技大学教授茹振钢代表说，确保食品安全，一方面要严管，制定最严格的标准，强化最严厉的监管，启动最严格的问责，建立起一套科学完善的食品安全治理体系；另一方面，要加强农业生产者的源头把控，尽最大可能降低污染。

健全留守儿童和妇女、老年人的服务体系

农村“三留守”群体一直是社会关注的焦点问题。十九大报告提出，健全农村留守儿童和妇女、老年人关爱服务体系。

河南省濮阳县庆祖镇西辛庄村党委书记李连成代表说，小康路上一个也不能少，关爱留守儿童、妇女和老人等特殊群体，应加大投入，确保他们基本生活得到照料、公共服务得到保障，实现“幼有所育”“弱有所扶”。

(据新华社)



我国社会主要矛盾转化的背后

新华社北京10月22日电 十九大报告指出，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。一些代表和专家表示，这一科学论断蕴含着丰富的内涵。

1956年，党的八大报告指出，我国国内的主要矛盾，已经是人民对于建立先进的工业国的要求同落后的农业国的现实之间的矛盾，已经是人民对于经济文化迅速发展的需要同当前经济文化不能满足人民需要的状况之间的矛盾。

1981年，党的十一届六中全会通过的《关于建国以来党的若干历史问题的决议》

指出，在社会主义改造基本完成以后，我国所要解决的主要矛盾，是人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾。

36年后的今天，十九大报告再次对我国社会的主要矛盾作出新的重大论断。

“这体现了中国特色社会主义进入新时代后呈现的新特征、面临的新任务和新挑战。”国务院三峡办主任夏卫国代表说，“以前我们要解决的是有没有的问题，现在则是要解决好不好的问题。”

中央党校国际战略研究院副院长周天勇认为，我国已经成为制造大国、正在迈向制造强国，说生产力落后已经不符合现实

了。而另一方面，人民群众面对不平衡不充分的问题。不平衡主要是城乡收入不平衡，地区之间不平衡。社会主要矛盾的变化，要求我们逐步缩小居民收入差距、实现公共服务均等化，特别是地区间要协调共同发展。

一些代表认为，从“物质文化需要”到“美好生活需要”的变化，反映的是社会的进步和发展阶段的提高。人民美好生活需要日益广泛，不仅对物质文化生活提出了更高要求，而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求日益增长。

全国政协常委杨胜群说，从现在到

2020年是全面建成小康社会决胜期，要紧紧围绕我国社会主要矛盾变化，统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设，突出抓重点、补短板、强弱项，特别是要坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战。

工业和信息化部党组书记、部长苗圩代表以持续多年出现严重产能过剩的钢铁行业为例说，要提高发展质量和效益，满足不同消费者不同层级的需求，就要加大供给侧结构性改革，先从“三去一降一补”入手——去产能做“减法”，发展新兴产业、改造升级传统产业做“加法”，加大技术创新投入做“乘法”。

城泉都”，咸宁构建了“一城十区二十景”空间布局，推动城市“依山拥湖面江同城”发展。通过深入开展生态城市、文明城市、智慧城市、旅游城市、健康城市“五城同创”，推进“五彩咸宁”建设。城在林中，水绕城转，生态美景扑面而来。

咸宁始终把生态文明理念全面融入城镇化进程，大力实施乡村振兴战略，深入开展“两治两改一建”专项行动（非煤矿山和农村生活垃圾污水治理、城乡住宅风貌和城乡绿化改造、鄂南特色文化建设），加快乡村田园综合体建设，带动沿线特色小镇协同发展。

结合推进供给侧结构性改革，咸宁按照绿色、循环、低碳的理念对传统产业进行改造，努力让“山货”走出“山门”，让“风景”带来“前景”，让“特产”成为“特色”，形成节约资源、保护环境的生产生活方式。

丁小强说，十九大将生态文明建设提升到更高的高度，咸宁将秉持生态文明这条纲，牢固树立绿色发展理念，力争到2020年，绿色产业增加值占全市GDP突破90%，争做全国生态文明建设的“实验室”，为美丽中国奉献生机盎然的鄂南画卷。

(本报北京22日电)

家农业可持续发展试验示范区，推动农业“接二连三”。

咸宁正在构建以市场为导向的绿色技术创新体系，大力推动科技创新。丁小强说，咸宁已安排科技创新专项资金，设立“技改贷”，引导企业加大技改投入力度。咸宁高新区获批国家级高新区，高新技术产业增加值不断增长。

咸宁坚持统筹全域旅游，建立以国家公园为主体的自然保护地体系。丁小强介绍，咸宁正在做好“旅游”和“+旅游”的文章，加快建设绿色发展的标杆城市，叫响“香城泉都”城市品牌，扎实推进咸宁生态文化城镇带和幕阜山绿色产业带建设，统筹城乡协调发展，咸宁被评为全国美丽乡村建设示范区。

咸宁正着力创建国家生态文明试验区，把修复长江生态环境摆在压倒性位置。丁小强表示，咸宁将坚决制止和惩处破坏生态环境行为，持续打好大气、水体、土壤污染防治攻坚战，建立市县乡村四级河湖库长责任体系。大力实施“绿满鄂南行动”，每年以30万亩的速度稳步推进植树造林。

丁小强向媒体介绍说，经过实施一系

列环境保护的有效举措，咸宁将把绿色发展理念深入灵魂、融入血液，让咸宁的山更青、水更绿、环境更优美，同时，咸宁将加大幕阜山国家生态文明试验区、国家生态保护区与建设示范区创建力度，坚决守护好长江“母亲河”，打造美丽中国咸宁样本。

坚持生态优先——共享绿色红利

天蓝、水净、山绿，如今已成为咸宁的登记照。

按省环保厅公布的最新结果，今年8月，咸宁空气优良天数达100%，空气质量综合指数居全省第三。湖泊河流水质好转，饮用水源地水质长期保持达标。

坚持生态优先，给咸宁群众增加了“获得感”，提升了“责任感”，带来了“幸福感”。

《湖北日报》特别报道《大美咸宁舒展生态文明画卷》指出，优美的生态环境，公平的市场环境，高效的政务环境，让咸宁守好“绿色风景”，带来“金色前景”。绿地、际华、中合、正达光电……一大批海内外行业领先企业加速向咸宁聚集。

咸宁不断刷新城市生态颜值，最终让人民共享绿色红利。丁小强向《光明日报》等媒体介绍说，以“小、精、灵”理念建好“香

代表议政录

乒乓球运动员丁宁代表：

奥运冠军应该是青年人的榜样

“我认为，奥运冠军，应该做青年人的榜样：阳光乐观，积极向上，自强自律，热心公益，传递正能量；作为新时代青年，在这伟大的时代，应该敢想敢做敢担当，抓住机遇，坚定信念，志存高远，为‘国家兴’、为‘国家强’、为中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。”丁宁代表说。

“人们常把健康比作1，其他都是1后面的0，人生圆满全都在这个1。”丁宁说，“作为运动员党员，我要引领大家积极参与健身、科学健身，为健康中国建设做出自己的贡献。”

兰考县委书记蔡松涛代表：

迈向全面小康新征程

“十九大报告发出了决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的号令，让我们精神为之一振，我们感到方向更明确、思路更清晰了，兰考有信心2020年建成全面小康。”蔡松涛说。

脱贫只是起点，小康才是方向。兰考清醒地意识到，今天的脱贫还只是低水平的脱贫，兰考的经济总量还偏小，城镇化水平还偏低，公共服务供给能力仍然偏弱，一些家庭还没有建立起稳定的收入渠道，精神文明建设仍存在短板，全面建成小康社会依旧任重道远。

张村乡裴寨村党总支书记裴春亮代表：

要把弱者的心“扶起来”

“只要把事儿干到实处，就会有好多人拥护你。扶贫扶好了，就抓住了人心。要把弱者的心扶起来。”裴春亮说，聆听习近平同志作的十九大报告后，他非常振奋。

“报告清晰阐明了习近平新时代中国特色社会主义思想和基本方略。”他说，“我坚信‘方向就是力量’，一定会在基层实践中贯彻落实。”

沈阳铁路局党委书记汤晓光代表：

深入推进铁路运输供给侧结构性改革

汤晓光代表在辽宁代表团集体讨论时说，坚定不移深化供给侧结构性改革是辽宁老工业基地振兴雄风的必由之路，也是铁路企业由传统运输生产型企业向现代企业转型的必然选择。

他介绍，党的十八大以来，铁路部门以市场需求为导向，坚持多种交通方式融合发展的现代物流方向，大力推进与公路、海运的多式联运，优化了货运供给结构，降低了社会物流成本，为经济发展提供了强劲的运力支撑。

航天员景海鹏代表：

让浩瀚太空再次见证航天战士的绝对忠诚

景海鹏告诉记者，在他三次飞天壮举的背后，是所有航天人付出的心血和汗水，“是他们用智慧和力量托举航天员上天，托举我三次飞向太空”。

景海鹏说：“我真的十分渴望，再上一次太空，再当一次先锋，再打一场胜仗，让浩瀚太空再次见证，一名革命军人，一名共产党员，一名航天战士的绝对忠诚。”

(据新华社)



关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来

